



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΤΑΣ**  
**Ν.Π.Δ.Δ.**

**Δ/νση : Κ. Αιτωλού & Ν. Πριοβόλου, 47132 Άρτα**  
**Τηλέφωνο : 2681028728**  
**Fax : 2681078654**  
**email : epimarta@otenet.gr**  
**Website : www.e-artas.gr**

**Άρτα, 05-04-2020**

**Αρ. πρωτ. 382**

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**Θέμα: ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΓΚΟΛΟΜΑΖΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΡΤΑΙΩΝ**

Η περίοδος που διανύουμε είναι πρωτόγνωρη για όλους και η κατάσταση που διαμορφώνεται για την κοινωνία και τις επιχειρήσεις αρκετά δύσκολη. Το Επιμελητήριο μας στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του μεταφέρει τις προτάσεις καθώς και τους προβληματισμούς των συναδέλφων επαγγελματιών στις αρμόδιες αρχές. Η προσπάθεια στήριξης των επιχειρήσεών μας είναι συνεχής και η αποστολή αιτημάτων προς την Κεντρική διοίκηση διαρκής.

Πεποίθησή μας είναι πως για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων από την υγειονομική κρίση σε βάρος των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, κρίνεται επιβεβλημένη η λήψη επιπλέον άμεσων μέτρων και η διαμόρφωση μηχανισμών που θα υποβοηθήσουν τις ΜΜΕ να ανταπεξέλθουν στις δυσκολίες. Βγήκαμε από μια δεκαετή οικονομική κρίση λαβωμένοι. Τώρα μετά την υγειονομική κρίση έρχεται για να μας αποτελειώσει και η οικονομική κρίση. Ο Νομός μας δεν θα αντέξει νέο κύμα ανέργων, λουκέτων και περαιτέρω πτώσης του βιοτικού επιπέδου. Σε αυτό το δύσκολο ερώτημα η απάντηση πρέπει να είναι ηχηρή και να προέλθει από όλους: Κεντρική κυβέρνηση ,τράπεζες Αυτοδιοικήσεις 1<sup>ου</sup> και 2<sup>ου</sup> βαθμού , αναπτυξιακούς κοινωνικούς φορείς και σίγουρα από την Ευρώπη. Για τους παραπάνω λόγους απευθυνόμαστε και στον 1<sup>ο</sup> βαθμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με την Επιτροπή που στείλαμε για τις αποφάσεις που πρέπει να πάρουν σύμφωνα με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου.

Στην προχθεσινή τηλεδιάσκεψη που είχε το Επιμελητήριο με τον Δήμο Αρταίων

ζητήσαμε από τον Δήμαρχο τα παρακάτω:

-Αποπληρωμή των προμηθευτών του Δήμου και των ΝΠΔΔ που έχει για ενίσχυση της ρευστότητας.

-Επαναφορά των ρυθμίσεων για οφειλές σε Δήμους για όσο διαρκεί η ύφεση.

-Τα δημοτικά τέλη των επιχειρήσεων να ανασταλούν μέχρι το τέλος του έτους.

-Οι Δήμοι πρέπει να αναλάβουν πρωτοβουλίες για να δημιουργήσουν συνθήκες για βιώσιμες επιχειρήσεις.

Εφόσον η περιοχή μας στηρίζεται ως επί το πλείστον στην αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή πρέπει ο Δήμος να αναλάβει Πρωτοβουλίες ώστε η πρόσβαση στις Επιχειρήσεις να είναι εύκολη (ασφαλοστρώσεις , διανοίξεις νέων οδών κ.α)

-Ένα άλλο βασικό ζήτημα που θέσαμε στον Δήμο είναι ότι τα κέντρα των πόλεων πρέπει να υποστηριχθούν για την ανανέωση των αγορών τους. Πρέπει να ενθαρρύνουμε τους πολίτες προς αυτή την κατεύθυνση .Το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζει ο πολίτης για να έρθει στο κέντρο είναι το πάρκινγκ. Προτείνουμε να λειτουργήσει το μεγάλο πάρκινγκ δωρεάν όλο το 24ωρο.Να υπάρχει η απαραίτητη φύλαξη, φωτισμός αλλά και άνετη πρόσβαση των πολιτών από το πάρκινγκ στο κέντρο της πόλης.

-Επίσης προτείνουμε να μοιραστούν μάσκες σε ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού καθώς και σε χώρους μεγάλων συναθροίσεων (σχολεία κ.α.)

-Τέλος ζητήσαμε να ξεκινήσει μια μεγάλη καμπάνια για τα τοπικά προϊόντα .

Σαν Επιμελητήριο στηρίζουμε τις θέσεις των Συλλόγων όπως:

1. Απαλλαγή των επιχειρήσεων εστίασης- διασκέδασης από τα τέλη ηλεκτροφωτισμού και καθαριότητας του Δήμου.
2. Απαλλαγή από τα τέλη κοινοχρήστων χώρων (χρήση πλατειών, πεζοδρόμων, πεζοδρομίων).
3. Απαλλαγή της χρέωσης των δημοτικών τελών έως το τέλος του έτους.
4. Απαλλαγή από τα ενοίκια στους χώρους που μισθώνει ο Δήμος (σχολεία, γήπεδα, κοιμητήρια, καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος).
5. Πάγωμα πληρωμής των παγίων οφειλών έως το τέλος του έτους και αποπληρωμή σε δόσεις μετά το τέλος των ρυθμίσεων.
6. Επέκταση του εξωτερικού χώρου ανάπτυξης των τραπεζοκαθισμάτων, πέραν των γραμμών, που όριζαν οι δήμοι μέχρι σήμερα ώστε να κρατηθούν οι απαραίτητες αποστάσεις χωρίς να μειωθεί δραματικά ο αριθμός τους, με χωρίς να περιορίζεται η διέλευση αμαξιδίων ΑΜΕΑ, καροτσιών κλπ.
7. Αναστολή πληρωμών των ρυθμίσεων σε όλους τους Ο.Τ.Α. μέχρι τέλος του έτους, χωρίς την προσθήκη προσαυξήσεων.

Ο Δήμαρχος άκουσε τις προτάσεις του Επιμελητηρίου και μας κάλεσε να συμμετέχουμε

στην συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου την Δευτέρα στις 18:00.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην ατζέντα της συζήτησης μπήκαν και άλλα θέματα όπως το Επιχειρηματικό Πάρκο ,Γεωθερμικό Πεδίο, ο Τουρισμός , η αξιοποίηση της λίμνης Πουρναρίου , Ξενία , ανάπλαση κοίτης Αράχθου κ.α.

Επιπλέον ζητήσαμε από τον Δήμο ,όταν θα περιέλθουν οι αποθήκες της Ένωσης στον Δήμο , να μας παραχωρήσει ένα μέρος για εκθετήριο τοπικών προϊόντων , πρόταση που έγινε δεκτή.

Για την ομαλοποίηση και την παραπέρα ανάπτυξη της περιοχής συμφωνήθηκε να υπάρχει μια στενότερη συνεργασία ανάμεσα στους φορείς του Νομού.

Τέλος να επισημάνω προς όλους τους δημοτικούς συμβούλους ότι πρέπει να ληφθούν άμεσα τα μέτρα από τον Δήμο έτσι ώστε να ανοίξουν ΟΛΕΣ οι επιχειρήσεις με όσο το δυνατόν λιγότερα προβλήματα για να μη χαθεί καμία θέση εργασίας

**Ο Πρόεδρος**

**Γκολομάζος Γιάννης**